BEP PRODUCTIQUE MECANIQUE
Option usinage

Session 2003

IEP2

Communication technique

L’étude porte sur la réalisation d’une production du boitier réducteur

- ces documents sont donnés dans le dossier technique repérés de D
- vous répondrez directement sur les documents réponses rep

Contenu du sujet :

ser un contrat de phase
e Questions : DR8 a DR10 sur 20 points
Décoder une carte de contréle

e Questions : DR11 a DR12 sur 20 points

Groupement interacadémique 11 | SESSION 2003 | Code : 510-25108S

BEP PRODUCTIQUE option usinage

Epreuve : EP2 Communication technique

Durée : 3 Heures [ Coefficient : 4




VOCABULAIRE TECHNIQUE

On donne : Le dossier technique du boitier
Le repérage des surfaces ci-dessous

17

On demande : Compléter le tagffleau

1% colonne —»
2™ colonne —»

On exige : Réponses exactes

ci-de \“ ~ "

s aidant de la liste donnée ci-dessous )

ure la%r{ce plane, cyjhdrique .....)
m dq la surfdce ( en

\
Repérage Nature de la surface Nom de la surface
' e
17 \-\e\mo:dalt_ *Tafaog\'aﬂe,
‘ bOf ne.

18 C7|§udrique

Alesage

0 |C onigue

Chw@res‘n

v |Plane

EpavlemenE

23 C-/li ndh’c\u \ 3

Trov lisse

| Alésage

Arrondi

Bossage

Filetage
Taraudage borgne
Chanfrein

Congé
Epaulement
Evidement

Gorge

Fraisure

Lamage

Meéplat
Taraudage débouchant
Trou lisse
Chambrage

A C-/\iv.drit,uc.

COngé

/ 6 pts

DR 1

Travail graphique

On donne :
Le dossier technique du boitier

-On demande : _
" Faire le croquis, @ main levée, de la vue de dessus Coupe BB
" (sans les traits interrompus) -

" On exige :
Travail propre
Exactitude de la représentation

A,

444

7

/ 6 pts |

DR2
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DECODAGE D’UNE SPECIFICATION PAR DIMENSIONS
On demande : Déterminer les cotes : maxi — mini — moyenne

On donne : Le dossier technique du boitier

Soit la spécification suivante :
On exige : Réponses exactes

19

Cote maxi :

368

/ 3 pts

tiére et donner sa désignation normalisée

€ type de matériau utilisé

—

Cote mini :
Cote moyenne :
Désignation dps matd

On demande :

On exige : Réponses eXact

ASTTVWHON INTWAINVYATOL

DR3

/| 3 pts
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DECODER ANALYSER UN CONTRAT DE PHAS

Ensemble: REDUCTELR ‘ ’ - (-

CONTRATO DE PHASE Elément : BATER ’ 3 SUR LE CONTRAT DE PHASE 100 . (\(L\

PHASE N° 100 [iiere wormovamm Y S
— o 20001 ® yrr—— EEICAD 3 - Nommer la liaison \e a mise en position symbolisée par 1-2- e

£ : Appur plan /1pt
DeS|gna fion FRAISAGE CN 2 - Nommer la liaison de la mise en position symbolisée par 4-5
Machine-0util CU 300 H REALMECA T . Lincique n&\{\;%,\k /1pt

- . Cr(:’ ) 3 - Nommer la liaison de la mise en position symbolisée par 6

/ . Ponchuelle /1pt

4 - Décoder chaque éléments concernant le symboie technologique 6

PALETTE EN B270

4 trous O4.2 : ( faire le schéma et expliquer ) ] |
AC?PI‘ —‘_"—_\ /CQP\‘KdC' QUrgauc(QQ_
da cote a::})
/2pts
1@ = =T N . g\‘}(_ / K‘ Su(%cu,c E(U\/ P
-———] I i 5 - Sur le contrat de phase 100 page 1/3, palctte en B90 DRS,

entourer( en vert ) les éléments situant I’origine programme

7 l [ F par rapport a I’isostatisme.
] ~ /3pts
) —
15 6 - Sur le contrat de phase 100 page 3/3, palette en B270 DRY,

@ 3 entourer les cotes nécessaires a la réalisation des trous 17

‘\{ ' /3pts

7 - Le fabricant de plaquette pour la fraise a surfacer préconise une vitesse de coupe pour

~cote ? @ § I’usinage du boitier, comprise entre 90 m/min et 120 m/min.
00— a ) Vérifier pour les usinages des surfacages si la Vc utilisée est comprise entre ces
25~ | ' == valeurs
DECY1 Z | ol ( détailler vos calculs )
l-__JDECT X z DRY Ve o 7% xAoo X33 Joq M/M.h
i t - P Noo o ) /3pts
* | tix
DESGNATION DES CPERATIONS PORTE-PELE €T QUTLS D€ COLPE AN R L a0 {JAoo)LA20
APPUI PLAN SUR B5 MONTAGE SUR EGUERRE e b ) Indiquer I’avance par dent fz utilisée
J m %ﬂsggzaza ! (justifier vos calculs )
SERRAGE B9 254 A
- e
2 swfacer 5 en flon cofe=60 FRASE A SIRFACER ¢100 Z-8 7 %4 3} = = 9 /M /3pts
SEHW 12 04 04 gx 33 : :
]mml,mnmmzs.mte-m P 800} 8
FORET ARS COUPE ACER 94.2 5% B2

O percer @42 4 frous 17 cote=125, cote=275
cote 7= cote de fin g

de fin peciag c ) Identifier le mode de fixation de la plaquette  surfacer

- %'“t"" ad Yoo oo 4os 6o /1pt
d ) Identifier la forme de la plaquette (pa~ Vis)

- Carle 4 /Int
e ) Donner la valeur du rayon de la plaquette
/1pt
- O

DR10




CARTE DE CONTROLE

On donne :

e Ledessin technique du BOITIER
e La carte de contréle ( Document DR )

On demande :

e De répondre aux questions suivantes :

Crtére d’évaluation

Exactitude des réponses

1 Quelle spécification dimensionnelle est surveillée dans le
rocessus ?

/‘6 Hg /1Pt

Déterminer la cote moyenne de cette spécification

/{ é ,0 A3S /1Pt
2 Relever sur la carte de controéle les valeurs de 1’échantillon du

03 octobre a 24H
- 6,006
A6 ook

A 6( (o] 2—-

A6 ;004
_ Ao ,00b

/2 Pts
DRA g

Calculer et compléter sur la carte de contrdle, les moyennes et
les étendues pour les relevés du 05/10 a 16H, a 20H et a 24H et
reporter leurs valeurs sur le graphique de la moyenne et sur le
graphique des étendues

/6 Pts

Repasser en bleu :

- La position de la limite supérieure de contrdle de la moyenne
- La position de la limite inférieure de controle de la moyenne

/2 Pts

Entourer en vert sur le graphique la ou les anomalies indiquant
que le processus est instable

/ 6 Pts

A P’aide du journal de bord, indiquer la ou les causes des
anomalies relevées

_'/_3\/‘ C,\no.ha{,semvj'" (3\\;»3(«}7'& 7{.:» o~ VU Sure

- }:@ C‘)\\\}v\%\( (3\& ’Y\.«e)j‘ﬁ C“Q e~ Qa c::w(v‘&tk:\& {d/\::\'\t OSO(;-'\OL’\

/2 Pts

PRA b



Nota : tout changement de personnes, matiéres premiéres, matériel, methodes, environnement dcit &fre indiqué sur le joumnal de bord pour aider & prendre”des actions comrectives.

CARTE DE CONTROLE DE PROCEDE (X /R )" Carterc: 2
‘ : ]
Désignation de la piéce|: Caractéristique : S(géciﬂcoﬁon : + 27 | fréquence déchantilonage:: . N° de phase et opération: | Mache: ~ ) 3qq
BOITIER ALESAGE 16H8 7= 0 5 pieces toutes les 20 pieces| PHASE 200 REALMECA
16.027 Récapitulatif des résultats
de la carte précédente
>
(IC) =
S Lo \ X= 16.01152
g —— = p= 0.00404
16.0135 = == =
1601152 > . 7 AN = /
= ~S—F= Z = = Limites de contréle
LT = = T\;( ;’I Limite supérieure de contréle
o Y de la moyenne
16.000 - - - = = > s —
= ‘ s L1scx = 16.01902
(a4 Limite inférieure de controle
o) de la moyenne
© 0.00854
2 Lucx = 16.00402
(D ) ~ = = — = \\\ ,// \\\ - |
1T, S——F == e == = e Limite supérieure de contréle | |
de I'étendue
bate  102/10 03/1d 04/10]. 05/10 06/10 | |SCR= 0.00854
Heure |8H [12H |16H | 20H | 24H | 4H |8H |[12H |[16H | 20H |24H | 4H |8H |[12H |16H | 20H |24H |4H 8H |[12H [16H |20H [24H | 4H
: . Limite inférieure de contréle
‘ 6,043146,045\46 04614 6,012 N6, 0104b,00614¢, 044 | A, 045| AS, oAC| A€, 04| h6,042| 4G, 009 A€ 006 16,003{ A6, 006 A6 1045 AL ;o44| A6 04216 046 de I'étendue
6 217U6, 01446, 012) A6,008|)6,00 Y A6, 004] A6 00| 6,043LA6,04016, 016| N6, 044 A6,040 46, 00 4|46 005 _é,oo!fjis,o@)lé,ozfuc,oﬂ oAb LCR= O
/“:V‘S’“l"'“' /‘61042/46104°/{G'L0°3 /46:001/{(%0‘(2 /‘6,.043/(64342/‘6,0'“' 61°°24 6'.003 G,Oog/l C,aeé ‘1000 clo’(z/wﬂ"" ‘!04&'/‘6,042.
A6, A3, 013146, 04946, 003L¢, 003| 16,0046, 1346 012146, 0%0UAC, 042106, 00 8UUG, 00 8146, 04| A€ 100t |AS 393 NG, 0 416, 04046 0 42046042
CotSUC, 014)€,01046,01014 6 004 A6, 004 6,041 A 0A2 8, A4AC, oAb 00 € 6,0dolh(, 0] 6,003, 393U, A2 6,044 16,045 16,044 Observations A
6,015 /‘( oA 46,009 A6 013 /‘f{,o'( /lG,O/‘lI f6,003 | 16,002 é,ooc 6',005/1.(:004 6,0/(3 /{C,o/“l 2
0,003 0,0°<[ 0,004 O,ooé 0,00L 0,004




